

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 80 (2918)

ВТОРНИК

II

июля

1978

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет об участии делегации Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косягинным в состоявшемся 27—29 июня 1978 г. в Бухаресте XXXII заседании сессии Совета Экономической Взаимомощи.

Сессия вновь продемонстрировала дальнейший прогресс братских стран в социалистическом и коммунистическом строительстве, в развитии всестороннего сотрудничества в интересах неуклонного подъема их экономики, повышения благосостояния народов, укрепления мира.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР оценивают единодушное решение сессии о приеме Социалистической Республики Вьетнам в члены Совета Экономической Взаимомощи как важное событие международного значения и выражают в связи с этим Коммунистической партии Вьетнама и правительству СРВ свои горячие поздравления.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают одобренные сессией долгосрочные целевые программы как документы большого политического и экономического значения, определяющие на длительную перспективу согла-

сованную стратегию взаимного сотрудничества стран — членов СЭВ. Претворение в жизнь целевых программ позволит с большей эффективностью сосредоточить коллективные усилия на узловых хозяйственных проблемах, которые будут решаться братскими странами вместе на путях рационального использования имеющихся в сотрудничестве ресурсов, опиравясь на преимущества социалистической экономической интеграции.

Одобрная деятельность советской делегации на XXXII заседании сессии СЭВ, Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что решения сессии будут способствовать успешному завершению работы над долгосрочными целевыми программами и ускорению подготовки ядра многосторонних соглашений, обеспечивающих практическую реализацию программ их тесную связь с мероприятиями по координации народнохозайственных планов стран — членов СЭВ на 1981—1985 гг., а также двусторонних планов специализации и кооперации производства. Компетентным советским органам поручено разработать и осуществить меры по полному и своевременному выполнению обязательств СССР, вытекающих из решений сессии.

## В полете — автоматический грузовой транспортный корабль „Прогресс-2“

Сообщение ТАСС

7 июля 1978 года в 14 часов 26 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-2».

Целью запуска корабля «Прогресс-2» является:

— осуществление стыковки с орбитальным модулемируемым комплексом «Салют-6» — «Союз-29»;

— доставка на борт комплекса топлива для двигателей установок и различных грузов: оборудования, аппаратур и материалов для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экспериментов, а также почты;

— дальняя отработка элементов конструкции, бортовых систем и оборудования автоматического грузового транспортного корабля.

Корабль «Прогресс-2» выведен на орбиту с параметрами:

— максимальное удаление от поверхности Земли — 262 километра;

— минимальное удаление от поверхности Земли — 193 километра;

— первое обращение — 88,7 минуты;

— наклонение — 51,6 градуса.

По данным телеметрической информации, все системы корабля «Прогресс-2» работают нормально.

## САЛЮТ-6 — СОЮЗ-29

### ПОЗАДИ ТРИ НЕДЕЛИ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 7. (ТАСС). Завершилась третья неделя работы Владимира Коваленка и Александра Иванченко на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29».

Сегодня космонавты проводят контрольные проверки отдельных бортовых систем станции, занимаются физическими упражнениями, работают с технической документацией.

Завершился еще один технологический эксперимент на установке «Сила». Впервые в мировой практике в условиях невесомости проходят плавление и кристаллизация нескольких видов спиртовых стекол. Назначение этого эксперимента — исследование возможного.

стей получения в космосе новых оптических материалов, которые найдут применение в науке и перспективных областях техники.

Вчера в космонаутов был день милиционных экспериментов. Исследовались биолоктивическая активность селезка, линимика кровообращения в погре, проведено также комплексное обследование сердечно-сосудистой системы.

По данным телеметрической информации и показаниям экипажа, бортовые системы орбитального комплекса функционируют normally. Самочувствие космонавтов хорошее.

Полет пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» продолжается.

Труженики колхоза имени Ленина продолжают накапливать корма для общественного животноводства.

В сенажных траншеях хранится более 2 тысяч тонн добротного корма, но начальник кормодобывающего комплекса Иван Монсеевич Попович стремится добиться лучших результатов. Сейчас в траншах закладывается сенажный монокорм. На его трамблёке особо отличается тракторист В. Вышнинский (на снимке).

Фото П. Брязгуна.



## Планы партии

### претворим в жизнь

#### ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ

шигают по 30 гектарам в день.

На полбore самых высоких показателей добиваются комбайн Евдокимов с помощником Иваном Николаевичем Гасаном, командиром ванные из колхоза «Полярная звезда». На комбайн «Колос» в первый день они намолотили 290 центнеров при норме 240. Вчера в хозяйстве начали укладывать в валки пшеницу. Иван Иванович Масало и Валентин Андреевич Голлеев, которые при норме 20 скла-

дывают 10 центнеров.

Л. ЕЛИЗАРОВ,

главный агроном.

## На главном направлении

жа заготовлено 2618 тонн. Для скота заложено 2400 тонн раннего силоса. произведено 750 тонн витаминных гранул.

Используя в нас состоящее собрание, на котором обсуждались материалы июльского Пленума ЦК КПСС. В ответ на заботы партии о развитии сельского хозяйства мы взяли повышенные обязательства.

Наш колхоз специализируется на выращивании племенных петелей, производит молоко, мясо, шерсть. Планируя первого полугодия по заготовкам этих видов продукции выполнены успешно. Во всем этом немалый вклад кормодобывающих. В настоящем году механизаторы отеляются с огоньком. Вместо 2150 тонн сена-

заготовлено 2618 тонн.

В. БАБЕНКО,

звеньевой кормодобывающего племени колхоза имени Чапаева.

Бывший глава колхоза имени Чапаева.

канье конкретные в своих социалистических обязательствах с тем, чтобы в какой-то мере ликвидировать ту задолженность государства по хлебу, которая образовалась в результате тяжелых погодных условий прошлых лет.

Внимательно следили за работой июльского Пленума ЦК КПСС и внимательно изучили постановление «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Агитаторы и политинформаторы побывали на всех производственных участках и провели беседы. Все очень взволнованы работой гауптии и правительства о еще более интенсивном востоке благосостояния сельских жителей, улучшении условий их труда.

Единогласное решение — путь в наше будущее — уборка Родине может быть больше хлеба.

Л. СЕРЯКОВ,

секретарь парткома

колхоза имени Ленина.

## СВЕДЕНИЯ

по качеству сданного молока с 16 по 30 июня

1978 года (в процентах)

Нанимование хозяйств КОЛХОЗЫ:	с 16 по 30 июня			
	I	II	I	II
сорт	сорт	сорт	сорт	сорт
им. Октябрьской рев.	88	12	90	10
им. Чапаева	97	3	93	7
«Казьминский»	95	5	100	—
«Красная звезда»	95	5	88	11
«Полярная звезда»	93	7	95	5
им. Ленина	99	1	95	4
им. Балхонова	81	19	82	18
«Заветы Ильича»	85	15	76	22
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысский»	37	63	51	44
«Кочубеевский»	92	8	85	15
«Беломечетский»	33	67	74	23
«Богод»	80	20	51	49
«Междуреченский»	86	14	13	87
Всего по району:	83	17	78	21

**И** ЛЕТ ЖАТВЫ третьего года пятилетки. От того, с каким напряжением, с какой отдачей работаем мы в уборочную стадии, будет зависеть судьба урожая, выполнение планов и обязательств по продаже хлеба государству. С чувством большого патриотического подъема трудаются земледельцы нашей второй бригады над выполнением заданий десятой пятилетки.

Нашему звену в составе уборочно-транспортного комплекса колхоза предстоит убрать 1112 гектаров зерновых культур. Для этого мы располагаем в комбайнами «СК-4» и «Колос» и 3 яицами «ИКРС-4.9». Оба «СК-4» уже включились в косовину на свал. Пробоксы и обкосы хлебных массивов ведем напрямую. В этом случае устраиваются двухвалковые гидры, легче соблюдать правила противопожарной безопасности. Уборочная техника на косовину на свал и подбор валков готова. Так находитя видом с полями. Весовое хозяйство отремонтировано.

Успех всего комплекса уборочных работ будет решать люди. Премьеры уборочной производственной работы у нас есть. Николай Иванович Долгополов более четырех лет ведет уборочные работы по колхозным полям. Рыбаков на стареньком «СК-4». Но он может воспользоваться в его руках отечественными санями. Одним из первых выступил и в кипучей жатве Н. И. Долгополов. Но большая часть комбайнчиков молодых, их средний возраст 25-26 лет.

Никтор Васильевич Баранов молод, но не новичок в хлеборобском деле. Знает комбайны, готовы ни в чем не уступить ветеранам. Непосредственно на жатве работает секретарь партийной организации Александра Тимофеевича Клетецкой. Свое отношение к труду, личным примером зовет за собой других. Так было в дни посевной кампании, также высокопроизводительно, с хорошим качеством А. Т.

Плещеевской трудится сейчас.

Много добрых слов заслуживают и другие наши хлеборобы. Однако мы понимаем, что без постепенного вовлечения за ходом уборки, за теми решениями, что приняты до ее начала, дело как елеется не повести. Такой контроль осуществляет временная партийная группа, в составе которой 11 человек. Определенный опыт у нас есть, так как партигруппа в этом составе работала и в первом весенне-полевых работах. Забота о том, как совершенствовать земледельцам добиваться высоких производственных показателей, эффективности производства —

дого коммуниста своя обязанность в напряженные дни стадии. На партигруппу возложено общее руководство партигруппой, а также техническое обслуживание уборочных агрегатов. На коммуниста бригадира А. Т. Сосновского легла обязанность контролировать культурно-бытовое обслуживание, он вошел в состав агитколлектива.

Агитатором в дни жатвы работает секретарь партийной организации А. Т. Плещеевский. Как было и ранее, главное внимание партигруппе уделяет трудиному соревнованию среди хлеборобов. Разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. Наша задача состоит в том, чтобы своевременно подводились итоги, о них знали все, занятые на жатве.

В третьем году пятилетки труженики бригады взяли обязательство: получить по 28 центнеров пшеницы, по 32 — ячменя, по 27 — кукурузы в зерне, с каждого гектара. Вложили их на главный приз решения июльского (1978 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, в котором так ярко проявилась забота партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства страны. В конечном итоге, повышенное благосостояние всех советских людей.

В ответ на заботу партии о правительстве соревнование среди хлеборобов разгорелось с новой силой. Но у нас есть еще и свои нерешенные проблемы. Так, из-за нехватки механизаторов один комбайн вынужден будет простоять без дела. Не хватает колесных тракторов для жатки. Однако мы принимаем все меры для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами.

**Н. ДИРИЙ,**  
руководитель временной партигруппы второго звена уборочно-транспортного комплекса колхоза «Заветы Ильича».

### В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС

## Обязательства пересмотрены

Во всех цехах комбината производственных предприятий широко обсуждалось постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Наше предприятие работает на сельское хозяйство, поэтому все вопросы, поднятые на Пленуме, были близко прислушаны каждым членом нашего коллектива.

На снимке: фармацевты С. Фомитова (слева) и Н. Аверина (справа) получают комплектованные ящики. Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

хоз имени Горького Троицкого района, колхоз «Путь Ленина» Туркменского района, колхоз имени Балаханова Кочубеевского района и пять хозяйств Изобильненского района.

В дополнительных обязательствах нашего коллектива в одном из важных пунктов записано: резко улучшить качество выпускаемой продукции, всю ее сравнять с первым представлением. Решено также оказывать еще больше помощи нашему подшефному колхозу имени Ленина.

**А. ГОРБАТКОВ,**  
заместитель секретаря партбюро.

## „Блокнот агитатора“ № 13

Вышел из печати очередной тринадцатый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации краевого КПСС.

Под заголовком «Почти краснота — широкую поддержку!» даётся сообщение о том, что бюро краевого комитета КПСС и исполнкома Красногвардейского района по образованию использовали на жатве 1978 года прогрессивную технологию — уборочно-транспортных комплексов и обязали райкомы КПСС и райисполкомы обеспечить массовое распространение почины трудающих Красногвардейского района.

Передовая статья «Быть на переднем крае» посвящена задачам, стоящим перед агитаторами, политинформаторами, лекторами, которые призваны способствовать личным пониманием и обобщенным словом успешному проведению всего цикла полевых работ.

В канун жатвы хлебов редакция журнала попросила пресс-секретаря краевого объединения «Сельхозтехника» М. Н. Ватцавского ответить на ряд вопросов. Его ответы помещены под заголовком «Сельхозтехника» края — землемером».

В разделе «Трибуна политинформатора и агитатора» помещена статья журналиста В. Гончарова «Такие трусливые и радостные заботы». В ней он рассказывает о подготовке к страде в совхозе «Комсомольский» Нефтекумского района.

О том, как будет организована массово-политическая работа среди участников хлебобирюкера Новоалександровского района, Л. Димов рассказывает в статье «К жатве готовы».

Секретарь Красногвардейского райкома КПСС Н. Толстиков выступает со статьей «Информирование агитаторов и политинформаторов».

В номере помещена тематика бесед агитаторов и политинформаторов на вопрос уборки хлеба и заготовки кормов.

О политическом бойне партии, агитаторов, депутате районного Совета народных депутатов, руководителе механизированного звена плододромического совхоза «Славгородский» П. Н. Солинкик рассказывает журналист А. Гейдек в статье «На быстрые жизни».

В помощь политинформатору и агитатору помещена методическая разработка «Соседы на тему «Социалистическая дисциплина труда».

На втором съезде РСДРП завершился процесс объединения революционных марксистских организаций и был образован партия рабочего класса России, партия большевиков, великая ленинская партия. О том, как проходил второй съезд РСДРП рассказывается в этом номере журнала.

**С. МАРИЙСКИЙ.**



### Проблемы бытового обслуживания

**В** КОНЦЕ февраля в интервью с корреспондентом газеты «Звезда Прикубанья» главный инженер районного производственного управления бытового обслуживания Николай Сергеевич Рогов рассказал о перспективах улучшения обслуживания населения. Нельзя было не заметить в его голосе малярных поток. Да это и понятно. Только что в соответствии с постановлением крайисполкома и приказом краевого управления бытового обслуживания Кочубеевской райбыткомбинат преобразован в районное производственное управление бытового обслуживания с целью повышения концепции и специализации производства бытовых услуг. Оживились хорошие перспективы расширения ко-

пированных связей специализированных предприятий с комбинатом бытового обслуживания в выполнении заказов населения, более подного удовлетворения потребностей граждан в бытовых услугах.

Прошло четыре месяца, и мы снова беседуем с Н. С. Роговым о первых шагах реорганизации. Сразу же в глаза бросилась подавленность инженера, даже растерянность до какой-то степени. В голосе уже нет тех больших, рвущихся в большие дела поток. Чаша переполнилась, она оторвалась от сознания бессмыслицей что-либо изменить.

— С реорганизацией — рассказывает Николай Сергеевич. — у нас забрали запас основных услуг —

Пензенским швейным фабрикам. Работают они у нас, а нам не подчинены. У них свое производство, свою профсоюзную организацию в Невинномысске. Представляете, как это создает трудности.

Или скажем снабжение сыпью. Раньше мы об этом сами забо-

тились, звали, искали, добивались, сейчас же этим занимаются специализированные объединения, которые занятыесовсем лучше снабжать городские предприятия, а нам на село, за что останется. По

таким виду услуг, как ремонт одежды, планы постоянно не выполняются, потому что тканей на обновление нам поч-

ти не дают.

Нет у нас и мер воз-

ействия на выполне-

ние плана. Если рань-

ше, чувствия что план

«гонит», мы могли по-

просить швейных поза-

ботать в неурочное вре-

мя или в выходные

дни, то сейчас такой

возможности не имеем.

Олимпий словом, коллектива сам по себе, а мы,

как ворот, с боку при-

тица.

Да, картина далека

и падающая глаз.

Главное у мукоординеров

районного управления

бытового обслужи-

вания не конфликтует

было и не зели, власть, а найти общий

язык, получить о луч-

ших связях, об общем

деле. Не слепят

забывать что великого

всего конфликта проще

всего бывает по

заказчикам, число кото-

рых, к сожалению, не

растет.

создавшемся положении, проанализировать все «за» и «против», может быть настоять на возврате наименований и обозначений партии рабочего класса России, партии большевиков, великой ленинской партии. О том, как проходил второй съезд РСДРП рассказывается в этом номере журнала.

**А. ПРОКОПЬЕВА.**

## ПАУЗА В МАЖОРЕ

Люди говорят, видим что-то не так в работе того или иного швейного, что узкоти, и применить какие-то меры возобновления. Или такие мелочи, как временные фурнитуры, цветные ткани, светильники. На фабрике говорят что это делать должны мы поскольку наше помещение, а мы считаем, что улучшать условия

ти не дают.

Нет у нас и мер воз-

ействия на выполне-

ние плана. Если рань-

ше, чувствия что план

«гонит», мы могли по-

просить швейных поза-

ботать в неурочное вре-

мя или в выходные

дни, то сейчас такой

возможности не имеем.

Олимпий словом, коллектива сам по себе, а мы,

как ворот, с боку при-

тица.

Да, картина далека

и падающая глаз.

Главное у мукоординеров

районного управления

бытового обслужи-

вания не конфликтует

было и не зели, власть,

а найти общий

язык, получить о луч-

ших связях, об общем

деле. Не слепят

забывать что великого

всего конфликта проще

всего бывает по

заказчикам, число кото-

рых, к сожалению, не

растет.

**А. ПРОКОПЬЕВА.**

## НА 500 ТОНН БОЛЬШЕ ПЛАНА

Земледельцы колхоза имени Ленина встречают жатву в боязнике большого политического и трудового подъема, вызванного решением ЦК КПСС, рассмотревшего вопрос «О дальнейшем развитии сельского хозяйства ССР».

В прошлом году заветище постигло неудачу. В результате градобоя озимые на значительных площадях погибли. Хозяйство недобило большое количество хлеба, кормов. А для тех, кто обрабатывает землю, вкладывает в нее всю душу, нет более сильного отчуждения, чем недобор урожая.

Нынче хлебные нивы радуют заветищес и густотой стояния, и тучным полосом. Успех стравы зависит от трех основных факторов: от исправности уборочных агрегатов, умелого управления ими и, наконец, от погодных условий. Труженикам хозяйства предстоит убрать озимые с 2500 гектаров. Здесь создан единный уборочно-транспортный комплекс во главе с главным агрономом И. В. Бородинским. Вместе с ним мы побывали на полях, полевых станах, токах, беседовали со многими участниками стравы. Искреннее желание механизаторов — это подобье солнца в страве.

Ну, а что же имели сделано для успешной уборки урожая? Судя по всему, заветищес не сидели сложа руки. Согласно рабочему плану, все хлеба будут убрать раздельным способом. На укладку балков выйдет 13 ящиков различных макаров. Кстати, в первом производственном участке ячмень убран скопкой на 50 гектарах, идет выборочная косовина во втором участке. На подборе и обмолоте в балках будут участвовать 14 комбайнов, объединенных в три уборочно-транспортных звена. Для отвозки зерна от комбайнов

На полях колхозов и совхозов зреет урожай. Остались считанные дни, когда на поля выйдут сотни механизированных комплексов.

Специалисты отдела по внедрению новой техники краевого объединения «Сельхозтехника» Б. Н. Суровикин и Г. И. Бутайченко подготовили «Памятку комбайнерам». В «Памятке» раскрытыся об особенностях технической эксплуатации комбайнов «Нива» и «Колос», о вилах, периодичности и операциях технического обслуживания

## СВОДКА

о выполнении плана первого полугодия 1978 года во продаже продукции животноводства (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	молоко мясо яйца шерсть	—	—
«Заветы Ильича»	113	117	98
Им. Чапаева	102	171	100
«Полярная звезда»	100	214	94
Им. Ленина	96	101	101
Им. Октябрьской рев.	90	255	100
им. Балахонова	87	107	92
«Красная звезда»	83	116	76
«Казминский»	81	109	66
СОВХОЗЫ:			
«Босход»	100	163	—
«Кочубеевский»	91	79	79
«Междуреческий»	89	128	—
«Невинномысский»	76	102	83
«Беломечетский»	69	143	81
«Родина»	—	58	—
«Закубанский»	—	274	—
Итишебабрина	—	80	—
«Балахоновская»	—	112	103
Племпредприятие	—	172	183
«Невинномысский»	—	162	105
Итишебабрина	—	70	125
Усть-Зеленчанская	91	118	130
Всего по району:			84



## ПОСТОЙМ ЗА ХЛЕБ

готовы 16 котловых агрегатов. Установочные агрегаты в поле будут обслуживать две походные мастерские со спасательными агрегатами, генераторами, частями автомобилей — горючесмазочными материалами создано звено культурно-бытового обслуживания.

По вступлению в строй специальная комиссия произвела тщательную проверку состояния техники. Выявленные недоделки устранились безотлагательно. Опросование агрегатов на ходу показало их сравнительно техническую готовность.

Руководители хозяйства, начальник комплекса сплошны за карты механизаторов. Одно из уборочно-транспортных звеньев возглавляет человек с большим опытом, авторитетный организатор производства Иван Владиславович Пензиненко. Четыре комбайна «Нива» с измельчителями в звене коммуниста Анатолия Яковлевича Черникова. Во всех трех звеньях по два комбайнера на каждый агрегат. Они будут меняться через каждые четыре часа работы.

Первые дни выборочной косовины показали высокую организованность и стаженность в работе. Уже машины вились техникой на полевых хлебах машинисты жаток Владимира Ефименка, Александра Лепченко, Михаила Колобовского, Ивана Савченко.

Новая прилила сил пришла хлеборубам решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Побольше солища. А это значит, что уборка озимых будет завершена за 10 рабочих дней, и самое главное — заветищес настроены продать государству 5 тысяч тонн хлеба, на 50 тонн больше, чем предусматривалось в обязательствах.

Больше за хлеб берет начало. Высокий плодовой настрой хлеборубов, эффективное использование агрегатов, помнящие из благородности погоду, будут служить гарантами успеха.

М. ПЕТРОВ.

## ПАМЯТКА КОМБАЙНЕРА

комбайнов, о ежесменном техническом обслуживании, о том, каким опыта нужно выполнить при первом и втором, периодическом техническом обслуживании.

«Памятка» будет и хорошим пособием при подготовке механизаторов комбайнеров.

С. МАРИНСКИЙ.

## По родной стране

Заботы о косовине и обмолоте хлебов на полях центральной бригады колхоза «Путь Ленина» Изобильненского района Ставрополья полностью взяты на себя мастера местного объединения «Сельхозтехника». По заявке хозяйства они сформировали и направили в хозяйство кочуйский уборочно-транспортный комплексный отряд, включив в него 16 комбайнов, походлив мастерски, автобусов для доставки топлива непосредственно к агрегатам. Коллектив механизированного комплекса обязался за полторы недели с линии скота в период 1978—1979 гг. убрать хлебов

КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по повышению косовины и обмолота хлебов», механизаторы колхоза получили возможность в лучшие сроки управляться с 1978 годом и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 гг.

Ключи с «Сельхозтехникой» логовом на производственные меры по повышению косовины и обмолота хлебов, механизаторы колхоза получили возможность в лучшие сроки управляться с 1978 годом и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 гг.

на хлебной ниве района — говорит председатель объединения Н. Бажан.

«Путь Ленина» — многоотраслевое хозяйство, где начало жатвы косы, как правило, совпадает с разгаром сезона сорняков. Поэтому косовина хлебов будет организована в три смены. Жатки, комбайны и другая техника

мало традиционных обязанностей. Важнейшая из них — оперативный ремонт в колхозах и совхозах района комбайнов.

Готовясь к выходу в поле, специалисты объединения организовали курсы комбайнеров на промышленных предприятиях и в учреждениях районного центра, ежегодно помогающих подсобным хозяйствам собирать урожай. Теперь нааждый из направляемых в «Путь Ленина» комбайнцов имеет двух волонтеров. Сменяя друг друга, они будут косить и обмолачивать хлеба по бесточковочному почти круглогодичному гиафону.

Н. СТАЛКИН,  
корр. ТАСС,  
г. Изобильный,  
Ставропольский край.

## После критики

Хороший урожай горючих отходов выращен во второй бригаде первого отделения овощесовхоза «Правокубанский». С большим старанием работает на сборе овощей звено Аины Васильевны Трофименко, которое при норме 2,4 собирает ежесменно по 25 тонн.

На снимке: А. В. Трофименко (крайняя справа) и члены ее звена.

Фото П. Брягина.

В передовой статье газеты «Звезда Прикубанья» от 29 июня 1978 года были критические замечания о ходе ремонта автодорог в районе. Статья обсуждалась на совещании с дорожными мастерами и ИТР. Критика привела к правильной

На 4 июля 1978 года начали произведен ремонт гравийных дорог по маршруту г. Невинномысск — х. Ставропольский — 5 км с Беломечетской ст. Беломечетской —



хорошо отложены. А что касается настроения механизаторов то оно особо стало приподнятым после того, как мы ознакомились с локладом Генерального секретаря ЦК КПСС Президента Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, посвященном дальнейшему развитию сельского хозяйства ССР.

На состоявшемся недавно предуборочном совещании коллектива нашего уборочно-транспортного комплекса несомненно было подтверждено ранее принятые социалистические обязательства. Уборку озимой пшеницы на площади 1836 гектаров начато плюсами за 10 рабочих дней. Вместо ранее обещанных 32 с каждого гектара будет намолочено по 35 центнеров хлеба. А в целом наша земля вновь засыпается на 30 тысяч центнеров. Мы боимся за то, чтобы засыпать в закрома Родины 2600 тонн сильной пшеницы. Во втором уборочно-транспортном комплексе, которым руководят А. П. Соловьев, есть звено Анатолия Тарасенко. Работают там молодые, ловкие, горячие в работе. Вот мы и пешими с ними пополняем силами. Думается, что коллективы наших звеньев не потеряют ни сил, ни времени, чтобы постоять за большой казыминский хлеб.

Л. ДЕНИСОВ,

руководитель комбайново-транспортного звена колхоза «Казыминский».

На снимке: Л. И. ДЕНИСОВ.

Фото П. Брягина.

# Человек и закон

Из зала суда

## «КОМБИНАТОРЫ»

В совхозе «Закубанский» остро испытывали нужду в рабочих-строителях: необходимо было в сжатые сроки привести в рабочий вид земледельческих работ. Помочь в этом поднялись пособники М. В. Дурченко, председатель Басенковской пеодвижной механизированной колонны И. Н. Юрченко и главный механик этой же колонны А. П. Диленко — люди, за плечами которых и житейский опыт, и в прошлом славные дела.

В этот раз они были далеки от нуля совхоза. Им были нужны «левые» деньги, хотя материальных затруднений не испытывали. Но соблазн велик! Тем более, что их воображение мечте, осуществляющейся в замысле, способствовало в немалой мере ротозейство и хладное отношение бухгалтерских работников совхоза. отдела кадров, дирекции. Двумя единой целью, злоупотребляя своим служебным положением, используя его вопросы интересам службы, они оформили на временную работу в совхозах подставных лиц и получали за них деньги.

Подставные люди — шефы автобазы г. Невинномысска Степенко, Нагаев, Барышев, Копета, Маслов, Постный, Ерадаев, Филимонов, Краснодарский. Чернишевы дали согласие на выполнение работ и были временно оформлены

в совхозе при содействии Дурченко, Юрченко и Диленко. Практически эти шефы никакой работы не выполняли, а Дурченко, Юрченко и Диленко составляли на них фиктивные надежды, табели учета рабочего времени и получали деньги. Часть денег давали поставленным за «слуги». Таким образом из государственного надмана было вытянуто 7183 рубля 36 копеек.

Кочубеевский народный суд рассмотрел дело по обвинению Дурченко, Юрченко и Диленко и обвинил их в хищении государственных денежных средств и причинении крупного материального ущерба государству. Вина всех подсудимых объективно была подтверждена в судебном заседании как их личным признанием, так и другими многочисленными доказательствами.

С учетом отягчающих и смягчающих видимости обстоятельства по приговору суда Дурченко осужден к 5 годам лишения свободы. Диленко и Юрченко — к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии усиленного режима. Причиненный ущерб был частично возмещен подсудимыми во время следствия, а часть его взыскана с осужденных по приговору суда. Запоздало было раскаяние преступников. На

что они надеялись, осуществляя преступную коммисию?

Показания в ходе судебного следствия.

**Подсудимый Юрченко:**

— Я понимал, что это «автоторы», и рано или поздно будет конец.

**Подсудимый Диленко:**

— Получив волю от похищенных денег, я спрятал их в банке и законал на даче, предполагая, что их в конечном итоге придется возвращать.

Как видно, преступники понимали, что сколько бедоватке не будет, а конец будет, понимали, в совесть на голову променяли и получили по заслугам.

Этого могло и не быть, если бы в совхозе «Закубанский», решая эту проблему с гадальщиками, соблюдали требование закона о порядке приема на работу. о порядке ведения бухгалтерского учета и кассовых операций, если бы в полной мере осуществлялся контроль за ходом строительных работ. Именно эти грубейшие нарушения закона использовали преступники, как лазейку в государственный надман. Ответственные должностные лица совхоза понесли различные административные наказания, некоторые из них отстранены от работы.

**А. ФЕДЧЕНКО,**  
председатель нарсуда.

## Юридическая консультация

### Льготы, работающим в сельской местности

Для укрепления кадров и улучшения их жизненных условий работающим в сельской местности правительством предусмотрены ряды работников, в которых предпринимаются попытки повышения материально-техническим и социальным условиями труда, в предоставлении коммунальных услуг, в пользовании земельными участками. В решениях, принятых XXV съездом КПСС, постановлениями Совета Министров СССР и ВЦСПС от 22 апреля 1966 года устанавливается повышенная оплата труда по различным зонам страны от 15 процентов до 100 процентов. Всем же приглаженным работникам, занятым на уборочных работах и заготовках кормов, труда в обе периода уборки оплачивается по увеличенным расценкам, от 15 процентов до 30 процентов.

Одной из дополнительных мер материального поощрения и стимулирования трактористов-машинистов является налоговая за классность, а также за заслуги работы по специальности в одном хозяйстве. На основании постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 14 апреля 1971 года «О мерах по улучшению условий труда и закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве» в зависимости от различных зон страны выплачивается ежегодная надбавка от 8 процентов до 25 процентов от суммы годового заработка. Этим же постановлением предусмотрено предоставление механизаторам при непрерывном стаже работы дополнительного отпуска до шести рабочих дней.

Также предусмотрены и некоторые изъятия в отношении ограниченной совместной службы должностных лиц, работающих в сельской местности. Исключения из правил об ограничении совместной службы должностных лиц, согласно Порядку работы по изъятию из совместной службы, действующему в сельской местности, не распространяется на работников сельского хозяйства (специалисты, врачи, педагоги и т. д.)

Некоторые льготы в полезации присваиваются в пределах от 0,15 до 0,50 гектара (ст. 66 Земельного Кодекса РСФСР).

Всем категориям граждан, имеющим землю в личной собственности, выдаются земельные участки для выпаса скота и сенохвощения. Порядок предоставления земельных участков для выпасов и сенохвощения определяются земельными кодексами союзных республик.

Проживающие в сельской местности работчики, служащие, специалисты, пенсионеры, инвалиды, а также семьи колхозников могут иметь в личной собственности помешанный скот, количество которого определяется личествующим законодательством.

Установлены также льготы для лиц, работающих в сельской местности по уплате сельскохозяйственного налога. Так, в соответствии с Законом СССР от 8 августа 1953 года «О сельскохозяйственном налоге» от уплаты сельхозналога освобождены работники просвещения, медицинский персонал, специалисты, работающие по договору найма в сельскохозяйственных учреждениях и организациях. Эти же работники пользуются коммунально-бытовыми услугами (бесплатное предоставление квартиры, отопления, освещения).

В настоящее время вся школьники, проживающие в сельской местности, пользуются правом бесплатного проезда по школе и обратно, по бесплатно му ученическому билету.

**В. ТЕРНОВЫХ,**  
начальник отдела претензионно-правовой группы производственного управления сельского хозяйства.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

#### СПМК-15 ТРЕСТА «СПЕСТРОИМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: тракториста, слесаря, слесаря по ремонту двигателей, электротехника, кузнецка, жестянщика-вентиляционника. Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачиваются надбавки за разъездной характер работы. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом СПМК-15.

Обращаться по адресу: село Кочубеевское, улица Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 3-29.

6-5

#### КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей 1, 2, 3 класса, кузнеца, слесарей по ремонту автомобилей, механика КПП, инженера по безопасности движения, начальника ОТК, начальника пассажирской колонны, мастера по ремонту.

За справками обращаться в отдел кадров.

5-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ  
ТРЕБУЕТСЯ  
на постоянную работу работать на резке бумаги.

Оплата согласно штатному расписанию.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Тел. телефона: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерия — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Набрана и отматирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ № 1764

#### КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОИСТВА

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от граждан села Кочубеевского на доставку питьевой воды, а также на вывоз нечистот транспортом комбината.

Обращаться по адресу: ул. Большая, 1.  
3-1

#### КОЧУБЕЕВСКИЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

для работы на Ивановском кирпичном заводе выгрузчики и обжигальщики кирпича, кузнец, разнорабочие. Оплата сдельная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой») или на Ивановский кирпичный завод.

6-4

#### НЕВИННОМЫСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗТРАНС»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей по ремонту автомобилей, карбюраторщика, каменщиков, плотников-столяров, жестянщиков.

Доставка на работу с работы производится автотранспортом предприятия.

Обращаться в отдел кадров АТП.

3-2

#### ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

птичники и цыплятчики на отделение № 1, электрики, трактористы, разнорабочие, ветеринарные врачи, инженер-механик по трудеющимся процессам, кассир.

6-5

#### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков, газорезчиков, слесарей-инструментальщиков, транспортных машин, вагонщиков и заливщиков металла, зарплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах, представляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет. Формовщики машинной иручной формовки — зарплата 180—190 рублей, а проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляемая право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное и групповое обучение.

Работающим, проживающим в селе Ивановском, доставка на работу и с работы производится транспортом завода. За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17.

25-2

#### ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

новара всех разрядов в кухонные рабочие для работы на предприятиях сел. Ивановское, Казынинское, кафе «Кофе», в столовых с Кочубеевского и ресторана «Кубань».

5-5